

悼

悼史創宇學長歸天

盧善棟

今天我在信箱中收到一封美國來函，上書Youling Shih寄，我一看即知不妙，史學嫂一徐幼霖來書箋，莫非吾友史創宇危矣！

果真不出所料，幼霖揮淚作書說：「我代表外子創宇向您們諸學長告別。」她說：「創宇患帕金森病歷時15載，今年七月起病情加劇，雖送醫救治，然仍回生乏術，終於1997年8月11日凌晨5：50與世長辭，享壽80歲。」她又說：「臨終時三子女皆趕來侍奉，創宇很感慰意。並囑他如果不幸離開世界，請予火葬，留住骨灰為念；他日幼霖歸天也將火化，並將兩人骨灰混合在一起」，幼霖嫂說：「形成：他中有我，我中有他，永不分離！」

創宇和幼霖有子瞻雲現在Lockheed Martin公司服務；長女聖美任哥倫比亞電視台（CBS）廣告設計部門Assistant Manager；小女心美學醫。有孫逸群及孫女安娜。

史創宇兄是我同班學友，交大唐院註冊學號是B432，民國28年在貴州平越入學礦冶工程系。創宇是江蘇溧陽人，溫文雅致，足智多謀，有領導才能，為學友們所欽仰！

他於1943年畢業，先後在航空研究院、資源委員會工作；1949年轉來台灣鋼鐵廠擔任工程師和副廠長。1958年赴美入肯薩斯大學冶金工程系獲碩士學位後，進入美國南方研究所（SRI）服務，擔任合金鋼高溫性能之研究；繼在南科州大學冶金工程系任教兼系主任長達二十年。

1964~1967年連續四個暑期榮獲美國國家科學基金之資助，參加在丹佛大學主辦之「理論冶金研討會」。1969年復應美國國家科學基金會之資助，在史丹福大學材料研究中

心工作，擔任合金鋼機械加工及熱處理之組織能變化之研究。1970年榮獲優良教授獎。1978年擔任美國腐蝕學會中南部研討會議主席，主講：「腐蝕學理論與控制」。1980年名列《美國工程人物名錄》。曾任美國冶金學會帕城分會會長，為美國冶金學會、鑄造學會、腐蝕學會及放射學會等會員。1984年退休。

創宇兄學有專長，致力冶金學理論與實際的發揚，殊堪敬佩！一旦撒手歸天，令人長久悼念；幼霖學嫂說：「親友們，請放心，我會重新把自己拼湊起來，堅強走完最後一程；我深信，在我道路的盡頭，也就是我與創宇重逢之處。」史學嫂又說：「我與他共同生活五十年又半，罄竹難書對他思念之情；往後我會試著回憶我倆愉快幸福的歲月中點點滴滴，以慰他在天之靈！」最後，史學嫂囑咐：「我唯一能接受的是您們一分鐘的默禱。」

讀罷史學嫂報唁的信，回想創宇兄為人及其一生為冶金工程播種的事功，我深深感動，乃與妻又貞共同起立為他默禱，但願天父給他在天快樂，並賜福他的妻子和後裔一起長壽、平安、愉悅地度過此生，阿門！



史創宇學長（坐輪椅上）今（1997）年六月二十四日在家中留影，史學長在右，翁兆慶學長在左